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IN MEMORIAM 

ZORAN M. RADIĆ  

(1949–2021) 
 

 

Jasna Plavšić1 
 

 

 

 
 

 

 

Zoran Radić nas je napustio 19. septembra 2021. godine, posle borbe sa teškom bolešću u svojoj 

71. godini. Nedostajalo je 15 dana do 4. oktobra da dočeka svoj 72. rođendan. 

Rođen je u Beogradu 1949. godine. Po diplomiranju na Građevinskom fakultetu Univerziteta u 

Beogradu 1974. godine radio je u  „Energoprojektu“ oko 3 godine, a potom je prešao na fakultet gde je 

ostao do penzionisanja 2015. godine. Na našem fakultetu je magistrirao 1983. godine, a 1988. godine 

doktorirao na temu eksperimentalnog izučavanja i modeliranja oticaja sa gradskih površina. Bio je 

najpre asistent profesoru Slavoljubu Jovanoviću, a po odlasku prof. Jovanovića u penziju preuzeo je, 

kao docent, nastavu iz predmeta Hidrologija na osnovnim studijama i predmete Parametarska hidrolo-

gija i Stohastička hidrologija na poslediplomskim studijama. Kasnije su se predmeti množili sa refor-

mama školstva, jer je Zoran insistirao da u toku svih tih reformi ne smanjujemo fond časova, a time i 

gradivo iz Hidrologije kao jedne od fundamentalnih hidrotehničkih disciplina. 

Zoran je bio veoma aktivan u nauci i struci tokom cele karijere, pa i u penziji. U okviru doktorata 

bavio se urbanom hidrologijom i modeliranjem procesa padavine-oticaj. Tada je razvio distribuirani 

hidrološki model zasnovan na metodi izohrona i linearnom rezervoaru. Potom se, najviše u okviru pro-

jekta FREND Uneskovog Međunarodnog hidrološkog programa, bavio regionalnim hidrološkim ana-

lizama velikih i malih voda. Vrlo rano je uvideo značaj novih tehnologija za hidrologiju, pre svega 

primene GIS-a i produkata daljinske detekcije, što je prisutno u njegovim radovima. Takođe je zago-

varao i formiranje hidroloških i vodoprivrednih informacionih sistema; učestvovao je u prvobitnom 

 
1 Prof. dr Jasna Plavšić, Univerzitet u Beogradu – Građevinski fakultet, jplavsic@grf.bg.ac.rs 
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formiranju hidrološke baze u RHMZ-u, a sa pokojnim profesorom Erihom Pašeom sa Tehničkog Uni-

verziteta u Hamburgu učestvovao je u razvoju e-learning sistema za zaštitu od poplava.  

 Najpre sa profesorom Slavoljubom Jovanovićem, a posle i sam, Zoran Radić je bio veoma 

aktivan u Uneskovom Međunarodnom hidrološkom programu. Sa prof. Jovanovićem bio je koautor 

poglavlja „Hidrološki režim“ u četvorojezičnoj monografiji „Hidrologija reke Dunav“ iz 1988. godine, 

koja je nastala u okviru dugogodišnje saradnje podunavskih zemalja. Bio je član predsedništva 

Jugoslovenskog društva za hidrologiju od 1989. godine i predsednik u periodu 1994‒1998. Organizovao 

je veliki broj skupova kojima je obeležavan Svetski dan voda (22. mart), najčešće zajedno sa kolegom 

Tiosavom Petkovićem.  

Zahvaljujući saradnji sa Uneskom, Zoran je učestvovao u pomenutom projektu FREND i tokom 

90-ih godina 20. veka, za vreme međunarodnih sankcija prema Srbiji, kao i u projektu MED-HYCOS 

koji se odnosio na razvoj Svetskog hidrološkog osmatračkog informacionog sistema. Uprkos tome što 

su ovi projekti bili realizovani u vreme sankcija, Zoran se u njima izborio za ravnopravnu poziciju sa 

ostalim partnerima i bio rado viđen učesnik na sastancima u Francuskoj, Italiji, Grčkoj, Nemačkoj itd. 

Tu je i mnogo drugih njegovih doprinosa koji su navedeni samo taksativno: 

• U periodu 2001‒2004. bio je prodekan za nauku Građevinskog fakulteta.  

• Učestvovao je u realizaciji 22 nacionalna i 7 međunarodnih naučnih projekata, 45 stručnih 

projekata u zemlji i 10 u inostranstvu. 

• Bio je član uredništva u tri nacionalna časopisa i kourednik u pet publikacija koje je 

pripremio Unesko. 

• Bio je nacionalni korespondent u Međunarodnoj asocijaciji za hidrološke nauke.  

• Bio je stalni saradnik „Energoprojekta“ u velikom broj stručnih projekata. 

• Dobitnik je nagrada za najbolji magistarski rad, za najbolju doktorsku disertaciju i za učešće 

u izradi monografije „Hidrologija reke Dunav“. 

Organizujući godišnje nacionalne skupove za svetski dan voda tokom 90-ih godina, Zoran je 

uspeo da obezbedi kontinuitet aktivnosti Jugoslovenskog društva za hidrologiju i Nacionalnog komiteta 

za Međunarodni hidrološki program. Time je nastavio tradiciju koju je započeo profesor Slavoljub 

Jovanović i omogućio opstanak visokog renomea beogradske hidrološke škole na nacionalnom i među-

narodnom planu. 

Pored svog nastavnog, naučnog i stručnog delovanja, Zoran Radić je bio izuzetno posvećen svojoj 

porodici – supruzi, ćerki i unuci, kojima je podario svu svoju ljubav. Njegovo građansko vaspitanje i 

opredeljenje, kao i priroda koja nije trpela stege sistema, učvrstili su ga u beskompromisnoj borbi za 

istinu i pravdu. U penzionerskim danima došao je do vremena da ispolji svoje stavove i osećanja o 

stvarima koje su ga tištale i pisao je aforizme. Te aforizme nam je sa ponosom čitao na našim internim 

okupljanjima u Institutu za hidrotehniku. Kolege i prijatelji pamte ga i pamtiće ga kao vrhunskog 

hidrologa i kao vrlo prijatnog čoveka koga su voleli i cenili.  

Neka mu je slava i hvala. 

 

 


